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BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2016

MATHEMATIQUES
Série S
Candidats n’ayant pas suivi 'enseignement de
spécialité

Durée de I'épreuve : 4 heures

Coefficient : 7

Ce sujet comporte 7 pages numérotées de 1/7 a 7/7 dont une annexe en page 7/7 qui est a
rendre avec la copie.

Les calculatrices électroniques de poche sont autorisées conformément
a la circulaire n° 99-186 du 16 novembre 1999.

Le sujet est composé de 5 exercices indépendants. Le candidat doit traiter tous les exercices.
Dans chaque exercice, le candidat peut admettre un résultat précédemment donné dans le texte
pour aborder les questions suivantes, a condition de I'indiquer clairement sur la copie.

Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme incomplete
ou non fructueuse, qu’il aura développée.

Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements seront
prises en compte dans ’appréciation de la copie.
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EXERCICE 5 (3 points)
Commun a tous les candidats
On consideére la suite (z;,) de nombres complexes définie pour tout entier naturel n par :
20 = 0
1.
Zn+l1 = 5 1xX2,+5

Dans le plan rapporté a un repere orthonormé, on note M, le point d’affixe z;,.
On consideére le nombre complexe z4 =4+ 2i et Ale point du plan d’affixe z4.

1. Soit (u,) la suite définie pour tout entier naturel n par u, = z,, — z4.
1,
a) Montrer que, pour tout entier naturel n, 1,1 = > ixu,.

b) Démontrer que, pour tout entier naturel n :
1 n
IS -

2. Démontrer que, pour tout entier naturel n, les points A, M,, et M,,,4 sont alignés.
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EXERCICES ( Liban 201i6)

@@ Monkons que | pour Youl entver nahrel n, Upad = 2— v x Un:

NGuH avony: , 2o =0

« ZArd = i—ixzn-rs
.Za= H+2i et Alza)

Vnz= Zg—2Q

s Un+d = Zaard - 2@ £22 Ynud = 4 x20 +56 =4-2i

=7 Uqad = g i X Zn +1-924,

- gixVn = 3—5 X (Zq-Zg)Z=7 g'l'x\)n =§~ix(2a-"l-2£)

:7%{;(0(\ = g-ix.?n +4-20

Au tokal, novs avons hieq. Un,4 =if_ i X Un .

Ainei = (Un) eob une suite geome'trique de farson q= 47 et

de plemier terme. Ug = O-(l-l-l-z-') ycad + Ug =-4-2,

® Jemontrons que, pour toul eakier aaturel 0, Un= (2 )" (-n-0:).

Comma (un) est Le surte. 9e'ometirque. de Faison q=4i et

de premier terme. Uo = -4-2;, Nouvy Pouvons etnre. :

Un.yj.-zg-fon ouV: Ua = (%i)n Uo

cod : Un=({,i)" (—H-I:’).



® Demonkons que les poinks B, Ma et Mg, 9onkak qne’s:

Les pointe A, et C sont alignes &9 Zc-=Zq £ R

Zp-2a
Pour tout entier Natucel O, Nous avons:
Zp —Z8 = VUa 4 .\9
= L=7 Zo ~Z0 = (11) (_Ll__z'.
- Vna+y —_—
Znsm ~2ZA Zpn+y -20 4 n-m( )
(¢ ) (~u-2
=> Z0-ZA _A6EW,

Zowy -2ZA

au Yoral: les ponre A, Ma et Mn+i sonk bien alignes,
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